
2023年小班语言不倒翁教案(通用7篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教
案范文，希望大家能够喜欢!

小班语言不倒翁教案篇一

吃过午饭再稍适休息片刻，我们这群天真可爱的小宝贝就要
上床午睡了。同大班孩子起来，管理托班孩子的午睡，的确
不是一件简便的事情。

刚开始午睡，很多孩子安静不下来，哭的哭，闹的闹，有些
幼儿是故意给教师出难题似的，不管你教师怎样哄，就是不
肯到床上去。经过观察分析，我发现幼儿存在午睡障碍要有
两方面的原因。一是生理原因。二是心理原因。两岁半左右
的幼儿，自我服务本事有限，我及时地给予帮忙，提醒或帮
忙幼儿睡前小，决脱衣、铺被困难。幼儿从家庭走进幼儿园，
他们依恋的父母及亲人、熟悉的家庭环境和以自我为中心的
生活习惯一下子消了，取而之的是陌生的教师、陌生的小朋
友、陌生的幼儿园和陌生的集生活。这种巨大的化使他们有
一种被抛弃的恐惧感，心理去平衡，从而感到焦急不安、产
生分离焦虑。为了照顾大多数的孩子，我帮忙表现较乖的幼
儿睡，对于情绪还不太稳定的幼儿，不强制他们睡，而是由
着他们玩一段时间，到孩子有睡意的时即扮演家长的主角，
轻轻拍着他们睡，他们感到，教师和妈妈一样好，从而、喜
欢和亲近教师。

这一个多月的午睡管理，感觉很吃力，但令我欣慰的是，多
数幼儿克服了午睡障碍，能较快地睡。今后我此不疲为孩子
们服务，使午睡室成为孩子们健康成长的温馨摇篮。



小班语言不倒翁教案篇二

一、活动特点和可取之处：

1、围绕幼儿动手能力、合作与交往能力以及幼儿创造力和想
象力的培养来设计，有“美味齐分享、大手拉小手”活动。
这些活动基本上体现了我园今年的培养目标。

2、全园幼儿都有较多展示自我、体验学习、合作与交往的.
机会。

3、锻炼了班级老师之间的协作能力。

4、举办了“美味齐分享——冷餐会”活动，有助于幼儿了
解“分享”的重要性和锻炼了幼儿的.动手操作能力。

5、举行的“大手拉小手”活动有助于幼儿之间交往能力的培
养和合作意识的培养。

6、较好地利用了电视新闻多媒体的宣传，围绕着世博会的召
开，举办了“爱祖国、知世博”宣传活动。

7、庆“六一”文艺汇演，基本做到了幼儿人人参加。

二、“六一”活动虽说能如期、顺利地开展，但也有不足之
处：

1、活动的准备工作不够细致。如：如：冷餐会的水果种类不
够丰富。水果沙拉也做的不够美观。

2、对幼儿在活动中的纪律管理的不是很好，在大手拉小手活
动会场纪律有些混乱。



小班语言不倒翁教案篇三

故事是幼儿最喜爱的一种教学形式。通过故事教学，能培养
幼儿良好的品德，帮助幼儿正确发展语言，分享了托班语言
教案设计及反思，一起来看看吧！

设计意图：

让宝宝体验了妈妈的辛苦，同时感受到了帮助妈妈做事的快
乐。因此，选择了“以帮助妈妈做事、关心妈妈”为主旨的
故事，让宝宝通过听故事来深入的体验帮妈妈做事的快乐。
同时托班宝宝由于年龄还小，故事是最喜欢的，我也抓住了
这一点，选择此次的语言活动，满足宝宝说话的愿望和要求，
多给宝宝以鼓励、多给宝宝创造说话的机会。

活动目标：

1、初步理解故事的内容情节。

2、喜欢听故事，并体验表演故事的乐趣。

3、能跟着教师一起逐页讲述故事的内容。

活动准备：

1、幼儿用书人手一本、大口袋人手一个、袋鼠图片1张、袋
鼠妈妈头饰1个。

2、玩具、水果、火腿肠若干。

3、布置“超市”场景。

活动过程：



一、教师讲述故事

（一）出示袋鼠图片，引起宝宝的兴趣。

师：宝宝，今天我们班来了一位动物朋友，看看是谁来了呢？
（出示袋鼠图片）

袋鼠身上有什么呢？（强调“大口袋”中装有袋鼠娃娃）

——引导宝宝观察袋鼠的大口袋，并让宝宝说一说这个大口
袋的用处。

（二）出示幼儿用书，激起宝宝听故事的兴趣。

师：袋鼠妈妈今天要去超市买东西了呢！宝宝，袋鼠妈妈买
了什么呢？我们仔细听一听。

———教师逐页引导宝宝观察故事画面边提问：

第一页：袋鼠妈妈的'大口袋里装了什么呢？

第二页：哇！袋鼠妈妈买了这么多的东西，拿不动了怎么办
呢？宝宝帮忙想个办法，好吗？（教师边讲述故事画面，边
出示水果、火腿肠、玩具，引导宝宝的兴趣）

第三、四页：咦，原来袋鼠妈妈的大口袋里装了这么多小袋
鼠，他们身上也有大口袋可以装东西呢！看，袋鼠们把东西
全装进了大口袋呢！

第五页：哇！袋鼠们真开心！一个跟着一个开着小火车回家
了呢！

（三）教师完整的讲述故事，宝宝边听边逐页翻看幼儿用书。

（四）拓展提问



师：袋鼠娃娃会帮袋鼠妈妈做事，那宝宝呢？会帮妈妈做些
什么呢？

二、表演故事

（一）师幼去“超市”买东西

师：这个故事的名字叫《大口袋》，袋鼠妈妈有个大口袋，
宝宝们也有呢！我们一起去超市买东西吧！

——每个宝宝身上带一个大口袋，与教师一起去“超市”买
东西。

师：哈哈！超市到了呢！宝宝们，我们买东西吧，把买的东
西装进大口袋吧！（引导宝宝将买的东西放入自己的大口袋
里）

（二）师幼开着小火车回家（活动结束）

活动反思：

此次活动的故事非常有趣，宝宝都非常感兴趣，整个活动都
非常投入在故事中。能够随着故事的发展而表现出自己不同
感受与情绪。故事内容简短，非常适合托班宝宝。

不足之处：

（1）活动开始应以袋鼠妈妈头饰、大口袋的形式来导入活动，
让宝宝更加生动、形象的理解袋鼠妈妈有一个大口的形象。

（2）在讲述故事中“拿不动了”，可以适当的加入一些夸张
的动作表演，同时将玩具、火腿肠、水果装进大口袋，让宝
宝更直观的感受东西太多，拿不动了，并引导宝宝想方法来
帮助袋鼠妈妈。



（3）在完整讲述故事时，让宝宝在我的带领下逐页翻阅幼儿
用书，当宝宝把书翻阅到后面内容时，可以适当的纠正，从
而培养宝宝逐页的看书的好习惯。

（4）在表演故事的环节中，我应提出要求，并能扩大“超
市”的空间，避免宝宝出现拥挤、混乱、毫无秩序的现象发
生。同时在最后，可以请宝宝向客人老师说说“自己买了什
么？”来满足宝宝自己买东西的激动心情的欲望，同时增进
宝宝与教师之间的互动。

小班语言不倒翁教案篇四

今天，新教师的过关课到了，学校安排的是随堂听课，我上
的是小班的一堂语言活动：《小手爬呀爬》，课中我安排了
五个环节分别是：一、导入引起幼儿兴趣，集中注意力;二、
考考你;三、猜猜看;四、游戏《小手爬呀爬》;五、延伸活动，
这个手指游戏就十分受幼儿喜欢，幼儿会一边念儿歌，一边
跟着老师动手指。在幼儿眼里，小手就像是一个有生命
的“小朋友”，会亲亲小手，会和小手打招呼。特别平时比
较沉默的凡凡，在这个游戏活动中显得很活泼，不停挥舞着
自己的一双小手，还露出了笑眯眯的表情。当小手爬到、嘴
巴上时，他还捂住嘴巴：“说着爬呀爬，……”当小手爬到
小手的时候,他还会对着旁边的小朋友有趣地说：“我的手上
了，你也是!哈哈……”凡凡比平时活泼了许多，融入了孩子，
和小朋友一起做起了游戏。

孩子们配合着我，唯有我这个引导者带着紧张，语速太快，
学说的“小手爬呀爬，爬到xx停一停”练习的次数也太少，
导致游戏刚开始，孩子说这句话时不完整，也不太会。对于
小班孩子，教师的话语一定要放慢，适合孩子听讲。选择有
趣的游戏活动，适合幼儿年龄特点的游戏活动是多么重要，
让幼儿在有趣的活动中感受游戏的快乐，感受幼儿园生活的
快乐。



小班语言不倒翁教案篇五

在表演亲子呼拉圈过程中孩子与家长之间充满了愉快的情绪。
欢声笑语此起彼伏，充满了整个班级。

二、亲子做操展示风采

今年的六一活动都是围绕着“亲子互动”为主题编排的，家
长和孩子们在室外做徒手操时没有一个家长因为害羞而畏缩，
无论老少个个都是充满了激情，口号响亮，整个活动在愉快
的气氛下结束了。

活动后每个孩子都得到了奖品，活动虽然结束了但孩子们留
下的笑声还荡漾在空中，整个幼儿园似乎也变得更加明媚和
朝气蓬勃了。

不足：在联系家长志愿者帮助录像时，琬琪的爸爸因为是买
的新摄像机，而不太会使用所以把录像录成一段一段的，可
是在结束后家长马上联系了专业的人员将这些视频剪接到一
起还刻录成光盘。

小班语言不倒翁教案篇六

1、引发孩子仔细观察，练习讲述自己看到的事物。

2、练习说儿歌时吐字清楚，口齿流利。

3、建立初步的安全意识，知道外出时不离开成人。

活动准备：《小鸭找妈妈》的flash、dvd机、电视。

1、画面上有什么？



2、它们怎么了？小鸭子为什么哭？

3、其它的鸭子是怎样做的？

1、鼓励幼儿大胆，清楚地表达自己的想法和感受，能描述出
鸭妈妈带小鸭子们去玩，小鸭子光顾着玩了，跑丢了，鸭妈
妈找不到小鸭子了，急得到处找，到处喊，最后也没有找到
他们。

2、给幼儿思考的时间，尊重孩子的差异。由于自身的`个体
差异，幼儿观看画面、理解画面的能力也不同，这时教师不
要着急，要给能力差的幼儿思考的余地和时间。

1、小鸭子为什么会跑丢？

2、鸭妈妈是怎么找小鸭子的？

3、小鸭子究竟去哪了呢？

1、对于孩子们的讨论教师要仔细倾听，并给予充分的肯定。

2、教师在巡视每组讨论时，可以参与到其中一组，使幼儿更
好的组织语言，学习用适当的词语来表达自己的想法或建议。

1、教师通过flash渗透儿歌内容。

2、教师带动作朗诵儿歌，幼儿仔细倾听。

3、幼儿逐句学说儿歌并带动作表演。

1、教师在说儿歌时速度要放慢并带有动作，使幼儿轻松记忆
儿歌内容。

2、鼓励幼儿大胆表演。



1、我们外出的时候应该怎么做才对？

2、如果找不到妈妈了，我们应该怎么办？

1、教师要激发幼儿的想象力，请幼儿结合自己的亲身体会谈
谈。

2、教师要渗透给幼儿相关的安全意识和安全小知识。

1、可以将儿歌改编成小故事，请幼儿来表演。

2、可以请幼儿回家表演给爸爸、妈妈看。

3、可以将此活动延伸，对幼儿进行简单的安全知识渗透。

小班语言不倒翁教案篇七

一、律动“毛毛虫热身操”，激发兴趣。

师：“毛毛虫们，跟着姐姐到草地上去玩好吗？”，“让毛
毛虫们和姐姐一起来跳个舞吧”。

（师、幼随音乐一起做“毛毛虫热身操”。）

二、游戏“毛毛虫的故事”，帮助理解。

师：“毛毛虫的肚子饿了，让我们一起去找吃的东西吧。”

（教师引导幼儿根据情境进行游戏，边活动边讲述，提示幼
儿正确使用量词：个、支、片）。
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